

周口翎船会

获批川汇区非物质文化遗产

□晚报记者 张志新 实习生 王吉艳

本报讯 周口晚报记者获悉,近日,因历史悠久、独具地方文化特色,周口翎船会获批川汇区第五批非物质文化遗产。

据了解,周口翎船会又称周口龙舟大赛,为周口独特的地方水上龙舟竞技项目。周口翎船始于明代,最早以一种祭祀用船的身份出现,其本意是祈求风调雨顺。清光绪年间,有人巧加创意,把祭祀翎船装饰嫁接到江南龙舟上,定名为周口翎船,后又融入翎船歌、人物装扮等艺术,添加了水上捕鸭、拔河等竞技项目,形成了独具特色的周

口翎船会,并传承至今。

在江北17省市中,周口是最早的“翎船之乡”,被誉为“江北一枝花”。上世纪30年代末至70年代,因为特殊时代原因,周口翎船会一度中断。1988年,周口翎船会恢复,1993年后再度中断。2015年,周口第二届中华龙舟大赛期间,已有100多年历史的周口翎船捕鸭绝技,在销声匿迹20余年后首次恢复表演。

周口翎船会传承人盖国成说,周口翎船会获批川汇区第五批非物质文化遗产,可让这一独特的地方水上民俗竞技项目得到有序传承,对有效保护和壮大周口翎船会具有十分重要的意义。

晚报传情

百字以内
免费刊登

有多少感动,放在心里谁都不会懂;
有多少眷恋,闷在心里只是李破的独角戏。
如果你不想让感情有缺憾,那么就请真诚地表达出来——
你的爱,你的痛苦,你的烦恼,你的心,你的关心,你的感动……

编辑短信发送至 13592220008

※12月9日是赵智慧的38岁生日,你的爱人及女儿祝你生日快乐,身体健康,工作顺利。

※12月9日是谢玉和李成志的大喜之日,朋友王浩祝你们新婚愉快,早生贵子。

※12月9日是父母结婚46周年纪念日,儿子黄杰祝父母白头到老,永世恩爱。

※12月10日是李子昂的10岁生日,你的爸爸妈妈祝你天天开心,学习更上一层楼。



线路改造好度冬

近日,在西华县大李庄乡220千伏邵章线路扩容改造现场,施工人员冒着严寒紧张施工。220千伏邵章线是省网向周口输送电力的重要线路,投运于1988年,线路输送容量较小,已不能满足供电需求。周口供电公司投资1500万元,于今年9月起对该线路进行扩容改造,预计本月10日竣工投运。投运后,将进一步增强周口的供电能力,提升电网运行可靠性,为电网安全度冬夯实基础。 通讯员 张岩 魏树林 摄

学生时代,应该拥有一段晚报小记者经历

2016年度周口晚报小记者招募进行中……

我们只招募积极进取、充满热情、懂得感恩、热爱生活的小学生……

在这里,你会变得更优秀,你会成为更棒的自己,你会收获不可复制的成长经历!

咨询热线:8599325 13592220007 18736240557

扫描二维码,添加“周口晚报小记者”订阅号

第一时间了解小记者活动信息

超多活动
200元/年 = 超值体验
超级收获

